	Oлимпиада 
по математике 

4 класс

	


Задание 1.


Какое число получится, если сложить 111 тысяч, 111 сотен, 111 единиц? Запиши число.

_______________________________________________________________
Задание 2.
Длина отрезка 168см. Он разделён на 3 отрезка. Второй отрезок в 3 раза длиннее, чем первый, а третий - в 4 раза длиннее, чем первый.  

Найди длину каждого отрезка.

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задание 3.
Найди значение выражения:

 258 – 216 : 9 +18 · 3

 Не изменяя чисел и знаков действий, измени выражение так,  

 чтобы его значение стало меньше. Докажи свой ответ.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


_______________________________
Задание 4. 



Вставь пропущенные цифры так, чтобы получились верные равенства:
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Задание 5. 


Человек говорит: «Я прожил 44 года, 44 месяца, 44 недели, 44 дня и 44 часа». 

Сколько лет этому человеку?

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: _________________________________________________________________
Задание 6. 


Найди периметр прямоугольника, состоящего из трёх квадратов. Сторона одного квадрата 6 сантиметров, а двух других квадратов по 3 сантиметра.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответ: _________________________________________________________________
Задание 7. 


Найди неизвестное число:       15 ( 64 ) 17

7 ( 36 ) 11

13  (  ?  ) 12

Объясни свой ответ.

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задание 8. 


Расстояние между двумя машинами, движущимися по шоссе, 100 км. Скорости машин 80км/ч и 60км/ч. Чему может быть равно расстояние между ними через час? 

Решите задачу разными способами, если известно, что машины двигаются по шоссе в противоположных направлениях.
Подумай, могут ли быть другие варианты движения машин по шоссе. Запиши все возможные. Найди решение задачи для каждого варианта.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ты закончил работу. Молодец!
 Подпись проверяющего_______________________ 

	Задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	Итого

	Количество

баллов
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Инструкция по проверке олимпиадной работы по математике
Задание № 1

Какое число получится, если сложить 111 тысяч, 111 сотен, 111 единиц? Запиши число.

111.000 + 11.100 + 111 = 122.211

Ответ: 122 211

За правильный ответ:                                                                                                             2 балла

Задание № 2

Длина отрезка 168см. Он разделён на 3 отрезка. Второй отрезок в 3 раза длиннее, чем первый, а третий - в 4 раза длиннее, чем первый.  Найди длину каждого отрезка.

Решение: 

1 способ: Пусть х см – длина первого отрезка, тогда длина второго- 3х см, длина третьего отрезка – 4х см  

  Х + 3х + 4х = 168

  8х= 168

  Х = 21 

  21 см длина первого отрезка

  21· 3 = 63 см длина второго отрезка

  21· 4 = 84 см – длина третьего отрезка

ИЛИ

  2 способ: 1 часть - составляет длина первого отрезка, 3 части - составляет длина второго отрезка, 

  4 части - составляет длина третьего отрезка.

1+3+4 = 8 частей – длина всего отрезка

168: 8 = 21 см –  1 часть или длина первого отрезка

21·3 = 63 см – длина второго отрезка

21· 4 = 84 см – длина третьего отрезка

За верно найденную длину каждого отрезка                                                                           2 балла       

Итого                                                                                                                                           6 баллов

За верное оформление решения задачи                                                                                    1 балл
Максимальное кол-во баллов                                                                                                7 баллов
Задание № 3

Найди значение выражения:

 258 – 216 : 9 +18 · 3

 Не изменяя чисел и знаков действий, измени выражение так,  

 чтобы его значение стало меньше. Докажи свой ответ.

Значение выражения                        288                                                                                       1 балл

В выражении поставлены скобки   258 – (216 : 9 +18 · 3)                                                         1 балл

Верно найдено значение нового выражения      180                                                                  1 балл

Максимальное кол-во баллов                                                                                                   3 балла
Возможно дети предложат другое верное решение, количество баллов за задание сохраняется, если выполнено условие: значение первого выражения больше, чем значение второго выражения.

Задание № 4

Вставь пропущенные цифры так, чтобы получились верные равенства:
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За каждое верно составленное равенство                                                                                   1 балл

Максимальное количество баллов                                                                                          3 балла 

Задание № 5

Человек говорит: «Я прожил 44 года, 44 месяца, 44 недели, 44 дня и 44 часа». Какой возраст этого человека?

44 месяца = 3 года и 8 месяцев

44 недели = 10 месяцев  

44 дня = 1 месяц и 14 дней

44 часа = 1 день и 20 часов

Возраст человека – 48 лет 7 месяцев 15 дней и 20 часов

Верно найденное значение задания                                                                                        6 баллов
Задание № 6

Найди периметр прямоугольника, состоящего из трёх квадратов. Сторона одного квадрата 6 сантиметров, а двух других квадратов по 3 сантиметра.
                                                 [image: image8.png])23
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                                                              3 см


            6 см                                           3 см

                               6см               3 см

1 сторона прямоугольника = 6 см

2 сторона прямоугольника = 9 см       

Р = (6+9) Х 2 = 30 см

Верно найдено значение задания                                                                                            6 баллов 

Задание № 7

Найди неизвестное число:                 15 ( 64 ) 17

7 ( 36 ) 11

13  ( ?  ) 12

Ответ: неизвестное число – 50.  Сумма крайних чисел  увеличивается в 2 раза.

За верно найденное число                                                                1 балл

За объяснение                                                                                    1 балл

Всего за задание                                                                               2 балла

Задание № 8

Расстояние между двумя машинами, движущимися по шоссе, 100 км. Скорости машин 80км/ч и 60км/ч. Чему может быть равно расстояние между ними через час? 

Решите задачу, если известно, что машины двигаются по шоссе в противоположных направлениях.
Подумай, могут ли быть другие варианты движения машин по шоссе. Запиши все возможные. Найди решение задачи для каждого варианта.

Варианты ответа:

А)  Машины двигаются в противоположные стороны. В этом случае за час расстояние между ними увеличится на 140 км и будет равно 240 км.

            (80 + 60) + 100 = 240 км 

В)  Машины двигаются навстречу друг другу. За час они вместе проедут 140км, а это значит, что они встретятся и разъедутся в разные стороны. Расстояние между ними через час будет равно 40км.

      (80+60)-100 = 40 км

С)  Машины движутся в одном направлении и машина, скорость которой 60км/ч, едет впереди.  Машины будут сближаться, через час расстояние между ними сократиться на 20км и будет составлять 80 км.

      80-60 = 20 км 

Д)  Машины движутся в одном направлении и машина, скорость которой 80км/ч, едет впереди. Машины будут удаляться, через час расстояние между ними увеличится на 20 км и будет составлять 120 км.

      (80-60)+ 100 = 120 км

За каждый верно найденный вариант движения                          2 балла


Итого                                                                                                8 баллов

За верный  ответ в каждом варианте                                             2 балла            

Итого                                                                                                8 баллов

За каждое верное оформление решения задачи                             4 балл

Максимальное кол-во баллов                                                       20 баллов

Баллы

	Задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	Итого

	Кол-во

баллов
	2
	7
	3
	4
	6
	6
	2
	20
	50


Всего баллов: 50

Oлимпиада 

по математике 

4 класс

Шифр ________________

Задание 1. 

Сколько треугольников на рисунке? (2 балла)

__________________________________

Задание 2. 

Цветки картофеля бывают открыты с 6 утра до 14.00 часов дня, цветы льна - от 6 часов до 16 часов, а цветки календулы - с 9 часов до 15 часов. В какие часы все цветки одновременно открыты? (1 балл)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Задание 3.
 Вместо того, чтобы прибавить 27, Вася вычел 27. На сколько его результат отличается от правильного? (1 балл)
      А) 100;            В)  27;                        С)  54;                         Д) 3.

Задание 4
1. Сумма двух чисел равна 385. Одно из них оканчивается нулём. 

Если 0 зачеркнуть, то получится второе число. Запиши, какие это числа. 

_______________________________________________________________________________________________________________________         (4 балла)
Задание 5
 У Артёма по математике вдвое больше «пятёрок», чем четвёрок. 

Сколько у Артёма «четвёрок», если всего у него 12 отметок. 

  (2 балла)

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


   Задание 6
В каждой цепочке чисел найди закономерность и вставь пропущенные числа. 

1) 3, 6, __, 12, 15, 18. 

2) 1, 8, 11, 18, ___, 28, 31. 

3) 2, 2, 4, 4, ___, 6, 8, 8. 

4) 24, 21, ___, 15, 12. 

5) 65, 60, 55, ____, 45, 40, 35. 

                                                           За каждое число – 1 балл, всего5 баллов 

Задание 7
Реши пример. (2 балла)
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 Задание 8

Вы с братом склеивали кубики. Вот такие фигурки у вас получились:


Вопрос А: Выбери, в какой из фигурок кубики соприкасаются большим количеством граней. Обведи букву правильного ответа.


А.                 Б.                        В.

Вопрос Б: Выбери, у какой из фигурок вид сверху соответствует схеме:


Обведи букву правильного   

ответа.
   А.         
     Б.                          В.

                                                                                      Всего 2 балла

Задание 9  

Реши задачу: 

Гном разложил свои сокровища в 3 сундука разного цвета, стоящие у стены: в один – драгоценные камни, в другой – золотые монеты, в третий – магические книги. Он помнит, что красный сундук находится правее, 

чем камни, и что книги – правее красного сундука. В каком сундуке лежат книги, если зелёный сундук стоит левее синего? 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Количество баллов – 12, если приведено логическое рассуждение (таблица или схема); 8 – если записан только ответ 

Задание 10
«Взломай» код! 

Каждая буква алфавита представлена каким-то числом: 

А - ____; Е- ______; Й _ ____;О- _____; У - ____; Ш - _____; Э - ______; 

Б - ____; Ё - _____; К - _____; П- _____; Ф - _____; Щ - _____; 

В - ____; Ж - ____; Л - _____; Р - _____; Х - _____; Ъ - ______; Я - ______; 

Г - ____; З - _____; М - _____; С - _____; Ц - _____; Ы - _____; 

Д - ____; И - ____; Н - _____; Т - _____; Ч - _____; Ь - ______. 

А) Попробуй определить эти числа (найти код), если слово ГИД записывается как 6, 12, 7, а слово СОН как 21, 18, 17. 

Б) Попытайся при помощи этого кода прочитать фразу: 16 18 15 18 7 8 26, 

17 3 27 12 17 3 13 7 20 23 6 23 34 21 22 20 3 17 12 26 23. 

                                                                                                              10 баллов
Задание 11 

Реши задачу.

У восьми жуков и пауков 54 лапки. Сколько жуков и сколько пауков было?

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Количество баллов – 8, если задача решена с пояснением; 7 – если решена по действиям без пояснения; 4 – если записан только ответ

Задание 12  

Реши задачу. 

Родительский комитет купил на покраску пола в классе 4 банки краски, 

по 3 кг в каждой. Длина класса 8м, ширина 6м. Хватит ли краски, если 

на 1 кв.м идёт 250г? 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Количество баллов – 6, если задача решена с пояснением; 4 – если решена по действиям без пояснения; 2 – если записан только ответ


  а)             б)             в)             г)

Задание 13 

Две трети круга закрашены на рисунке:  а)   б)   в)   г) 

                                                                                              по 2 балла 

ОТВЕТЫ И РЕКОМЕНДАЦИИ ПРИ ПОДСЧЁТЕ 

Задание 1.  21 треугольник                                                 2 балла

Задание 2.    с 9 ч - до 14 ч                                                    1 балл

Задание 3.                                                                                                       1 балл

Задание 4  Ответ: 350 и 35.                                                   4 балла 
Задание 5  Ответ: 4 «четвёрки», 8 – «пятёрок»                  2 балла
Задание 6  Ответ: 1) 9;  2) 21;  3) 6;  4) 18;  5) 50;  .

                                                                     За каждое число – 1 балл, всего5 баллов 

Задание 7
                                        Ответ:                         _  9 5 2 1

                                                                                1 2 5 9

                                                                    8 2 6 2

 Задание 8  

                                                                                           2 балла

Задание 9  

По условию, сундук с камнями стоит левее красного, а сундук с книгами правее красного. 

Значит, красный сундук стоит посередине и в нём лежат золотые монеты. Так как зелёный 

и синий сундуки – крайние и зелёный стоит левее синего, то зелёный – крайний слева, 

а синий – крайний справа. Вспоминая, что камни левее, а книги правее красного сундука, 

приходим к выводу, что камни лежат в зелёном, а книги – в синем сундуке. 

Количество баллов – 12, если приведено логическое рассуждение (таблица или схема); 8 – если записан только ответ 

Задание 10  

А-3 Е - 8 Й – 13 О – 18 У - 23 Ш - 28 Э - 33 

Б-4 Ё - 9 К – 14 П - 19 Ф - 24 Щ - 29 Ю - 34 

В-5 Ж - 10 Л – 15 Р - 20 Х - 25 Ъ - 30 Я - 35 

Г-6 З - 11 М – 16 С - 21 Ц - 26 Ы - 31 

Д-7 И - 12 Н- 17 Т - 22 Ч - 27 Ь - 32 .                                     10 баллов
Задание 11

1) 6х8= 48 (л) – у 8 жуков и пауков, если лапок у них поровну 

2) 54-48=6 (л) – у пауков, до 8 лапок каждому

3) 8-6=2 ( л) – нужно добавить пауку.

4) 6:2=3 (паука)

5) 8-3=5 (жуков). 

Ответ: 3 паука, 5 жуков

Количество баллов – 8, если задача решена с пояснением; 7 – если решена по действиям без пояснения; 4 – если записан только ответ

Задание 12

1) 3х4= 12 (кг) – краски было в 4-х банках 

2) 8х6=48 (м2) – площадь пола класса 

3) 250х48=12000(г) – требуется на покраску полов в классе. 

Ответ: да, краски хватит, так как 12000г=12кг 

Количество баллов – 6, если задача решена с пояснением; 4 – если решена по действиям без пояснения; 2 – если записан только ответ

Задание 13 

Ответ: б), в).                                                                                   по 2 балла 

Максимальное количество баллов-57 баллов

